

埃及法院判决穆尔西20年监禁

对22名穆尔西支持者判处死刑



4月21日，埃及首都开罗，埃及前总统穆尔西坐在法庭被告席上。(新华社发)

新华社开罗4月21日电 (记者郑一晗) 埃及一家法院21日判处前总统穆尔西20年监禁，他被控在2012年埃及总统府外抗议示威活动中非法拘禁和暴力镇压示威者。

当天的庭审在开罗刑事法院进行，穆尔西和其他10余名穆斯林兄弟会(穆兄会)领导人作为被告出庭。法庭认为，穆尔西等人对抗议示威者进行了非法逮捕和拘禁，并对其使用暴力和进行人身侵犯。法庭还裁定对穆尔西等人故意杀人和非法持有武器的指控不成立。

根据判决，穆尔西和其他12名被告将面临20年监禁，另有2名被告被判处10年监禁。

这是埃及法院首次对穆尔西所涉案件作出判决。除当天宣判的案件外，穆尔西还面临间谍、越狱等指控，相关审理仍未结束。

2012年12月4日，数万名埃及民众在总统府外示威游行，要求穆尔西撤消11月下旬发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投，还有人要求穆尔西下台。穆尔西支持者与反对者随后爆发大规模冲突。冲突造成10人死亡，超过700人受伤。

来自穆兄会的穆尔西2012年当选为埃及首位民选总统，执政一年后在大规模民众抗议示威中遭军方解除职务，随后穆尔西因涉嫌煽动暴力等被捕。

穆尔西下台以来，穆兄会被埃及当局列入恐怖组织名单，包括穆兄会领导层在内的数千名穆兄会成员和支持者被捕，并因涉嫌煽动暴力等面临审判。

新华社开罗4月20日电 (记者马岩) 据埃及官方媒体中东社20日报道，埃及吉萨刑事法院当天正式宣布对22名穆尔西支持者的死刑判决。

按照埃及法律，死刑判决需经宗教领袖大穆夫提意见后方可确定。该法院曾在3月18日判处这22人死刑，随后把判决书交给大穆夫提，在得到同意后，法院决定正式宣布判决。

这22人被控在2013年7月3日冲击吉萨省一个警察局，造成一名警员死亡。此外，他们还受到破坏公共财物、非法持有武器、暴力抗法等多项指控。他们当中有14人在押，其余8人在逃。

本次判决作出后，这些被告仍有权向最高法院提出上诉。



乌美举行联合军演

新华社乌克兰利沃夫4月20日电 (记者张志强) 代号为“无畏守护者-2015”的乌克兰和美国联合军事演习20日在乌西部利沃夫州开始举行。乌克兰总统波罗申科和美国驻乌克兰大使派亚特出席演习启动仪式。

当天在利沃夫州亚沃罗夫训练场，波罗申科向美国第173空降旅的290名军人和乌克兰国民近卫军的900名官兵发表讲话。他说，此次联合演习表明，乌美两国的军事合作正在转入有实质性内容的新阶段。乌美战略伙伴关系正在不同层级上以多种形式表现出来。

乌克兰内务部长阿瓦科夫日前说，此次联合军演长达半年时间，其间包括美国教官对乌内务部下属的国民近卫军部队进行培训。900名官兵将分3批接受培训，每批8周时间。

波罗申科当天称，除美国教官外，参加培训乌克兰军人的还将有来自英国、加拿大和波兰等国的教官。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇日前表示，美国空降兵抵达乌克兰违反新明斯克协议，此举是美国在向乌提供现代化武器方面迈出的第一步。这不能不引起俄方严重关切。

涉嫌卷入贪腐案

韩国总理请求辞职

新华社首尔4月21日电 (记者张青) 韩国总理室21日凌晨向媒体发送短信表示，韩国国务总理李完九20日向正在拉美访问的总统朴槿惠递交了辞职请求，具体事宜将在朴槿惠结束访问回国后再做决定。

根据韩国相关法律，总理无法正常履行日常公务时应按照顺序由经济副总理、社会副总理代为履职。21日上午召开的国务会议由经济副总理崔炅焕主持。

韩联社报道说，李完九涉嫌卷入贪腐案，这一案件正持续发酵，在野党表示将对其进行弹劾，而执政党内都要求其引咎辞职的呼声日高，李完九在各方压力下决定辞职。

2014年10月，韩国前总统李明博推进的“资源外交”相关项目被指涉贪腐行为，此后涉案企业京南企业会长成完钟成为主要调查对象。本月9日，成完钟自杀身亡，留下一份涉及多名总统亲信的行贿对象名单，其中包括李完九。

由“资源外交”贪腐案牵出的官商贿赂案在韩国引起轩然大波。李完九曾表示，如果有证据证明其收受政治献金，自己愿付出生命代价。

李完九是朴槿惠内阁第二任国务总理。

索马里一饭店遭袭

至少10人死亡

新华社内罗毕4月21日电 (记者丁小溪) 摩加迪沙消息：索马里首都摩加迪沙一家饭店21日遭到自杀式袭击，造成至少10人死亡。

目击者说，一辆汽车在试图冲入饭店时发生爆炸。当地警方说，这家饭店与2月份遭到袭击的摩加迪沙中央酒店相距约50米。袭击已造成10人死亡、多人受伤，伤亡人数可能会进一步上升。

目前，尚无组织宣称制造了这起袭击事件，但警方怀疑此次袭击是索马里极端组织“青年党”所为。“青年党”据信同“基地”组织有联系，近年来在索马里和邻国肯尼亚多次发动恐怖袭击。

日本国会议院选出新议长



4月21日，在日本东京的国会众议院，日本自民党前副总裁、众议院预算委员会委员长大岛理森出席会

日本国会众议院21下午举行全体会议，批准众议院议长町村信孝的辞职，选出大岛理森担任新议长。

(新华社记者马平摄)

哥斯达黎加上演现实版“鳄鱼邓迪”



4月19日，在哥斯达黎加西部蓬塔雷纳斯省塔尔克莱斯河流域，旅游向导道格拉斯·罗哈斯喂食鳄鱼“布拉德·皮特”。

塔尔克莱斯河流域河流入海口25公里处附近生活着大约2000只野生鳄鱼，在这里人们与鳄鱼相处“融洽”，许多村民变身现实版的“鳄鱼邓迪”，并与鳄鱼亲密接触，村民给很多鳄鱼起了有趣的名字：“布拉德·皮特”、“安吉丽娜·朱莉”、“Lady Gaga”等。

(新华社发)

日本磁悬浮列车时速超600公里创纪录



4月21日，日本东海旅客铁道株式会社的磁悬浮列车在富士山附近的测试线上试运行后返回车站。

日本东海旅客铁道株式会社在当天的高速运行实验中时速超过600公里，打破了该公司磁悬浮列车于4月16日创造的590公里时速纪录，创造了新的世界纪录。(新华社/法新)

悉尼遭暴风雨袭击



4月21日，在澳大利亚悉尼邦海滩，滑板场和滑板坑被狂风吹来的沙子填埋。

从4月20日开始，澳大利亚悉尼遭受狂风暴雨袭击，造成至少2人失踪，部分轻轨火车、渡轮停运，许多电线杆和大树被吹倒吹断。(新华社发)

欧盟提出应对移民问题——“十点行动计划”



4月20日，西班牙外交大臣马加略在卢森堡参加欧盟成员国外交部长和内政部长会议期间举行记者会。

欧盟成员国外交部长和内政部长当日在卢森堡举行会议，就欧盟应对移民问题提出“十点行动计划”。这十点计划包括：加强欧盟在地中海地区的联合行动，向现有代号为“特里同”和“波塞冬”的联合行动计划增加财政支持，扩大行动区域；采取系统性行动扣押和销毁“蛇头”操控的船只；成员国对所有移民施行指纹采集。

(新华社/法新)

安倍向靖国神社供奉祭品

中国外交部：望日本恪守历届内阁正视反省侵略历史的表态承诺

表示失望。共同社分析称，安倍本次春季例行大祭期间不参拜靖国神社，意在避免此举对其出席亚非领导人会议以及访美造成影响。

安倍将于下周访问美国。美国《纽约时报》20日发表社论，敦促安倍晋三正视日本的二战历史问题，以促进亚洲地区稳定。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来，日本部分政客坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

安倍晋三曾于2013年12月26日参拜靖国神社，遭到包括中韩在内的国际社会的强烈反对，美国也对此

新华社北京4月21日电 (记者朱佳妮 杨依军) 对于日本首相安倍晋三关于二战70周年谈话的表态，外交部发言人洪磊21日表示，希望日方恪守历届内阁关于正视和反省侵略历史的表态和承诺。

在当日例行记者会上有记者问，据报道，安倍20日称，关于二战70周年谈话，他将表达继承历代内阁对历史问题基本认识的立场，但如果发表与过去一样的谈话，就没有必要发表新谈话了。中方对此有何评论？

洪磊说，我们注意到日本领导人有关表态。“我愿重申，在二战结束70周年这一重要、敏感的年份，日本领导人就历史问题作何表态，对外发出怎样的信息，不仅事关日本同亚洲邻国的和平与稳定，也将成为国际社会判断日本能否坚持走和平发展道路的试金石。”

洪磊表示，希望日方认真倾听国际社会和日本国内的正义呼声，恪守日本历届内阁关于正视和反省侵略历史的表态和承诺，拿出诚意，结束过去，开辟未来。

安理会发表媒体声明

强调必须击败“伊斯兰国”

局积极合作。

安理会要求“伊斯兰国”及与“基地”组织相关的团体立即无条件安全释放其劫持的人质。声明说，“伊斯兰国”、“基地”组织的暴力极端主义思想和行动对利比亚及周边国家的稳定造成负面影响，给平民带来灾难性的人道主义后果，安理会对此深表担忧。

安理会重申呼吁利比亚各方建设性参与联合国方面推动的、旨在解决该国政治和安全危机的包容性政治进程。安理会强调，只有通过民族团结和对话，寻求和平解决危机，利比亚人才能建立

起自己的国家和机构，击败恐怖主义并预防此类严重犯罪。

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支19日在社交网站发布视频，显示其杀害约30名埃及人质的情景。目前尚不清楚这些人质何时被“伊斯兰国”抓获，也不清楚被处死的具体人数。

去年7月以来，利比亚局势动荡，“伊斯兰国”等极端组织趁机在利境内扩展势力。在利比亚，外国公民屡成袭击目标。今年2月15日，“伊斯兰国”利比亚分支声称，处死了21名埃及科普特人。

联合国秘书长马里奥·维拉纽瓦·阿尔瓦雷斯对这一起伤及平民的袭击事件表示强烈谴责，表示马里稳定团将调整部署，杜绝此类事件再次发生。他还呼吁马里军方加强安全措施，保护有关通道的安全。

当地时间17日晚，马里稳定团补给车队在同一地区遭遇袭击，两名平民司机被杀。

联合国车队在马里北部遇袭

袭击，造成至少一人身亡。

公告称，袭击事件发生在当地时间20日中午，车队在加奥市以西约30公里处遭遇袭击，车队中至少一名司机身亡，该司机驾驶的车辆也被袭击者烧毁。